
«Творческая мастерская»

«Книжки-малышки» 

мастер-класс по изготовлению книжки –малышки или блокнотика.

Цель и задачи: привлечь детей к творчеству; познакомить детей со структурой, элементами

книги; показать этапы создания книги; развивать воображение, пространственное мышление,

общую ручную умелость, мелкую моторику; формировать усидчивость, умение планировать

работу по реализации замысла, предвидеть результат и достигать его, при необходимости

вносить коррективы в первоначальный замысел. Воспитывать бережное отношение к книге.

2020 г.



ПЕРЕПЛЁТ(обложка)– это покрытие книги, 
которое скрепляет листы и защищает их от 
повреждения

СУПЕРОБЛОЖКА – съемная обложка из 
плотной бумаги.

КНИЖНЫЙ БЛОК состоит из бумажных 
листов, собранных в тетради, в 
определённом порядке и скреплённых 
между собой. Место скрепления тетрадей в 
готовой книге называется КОРЕШОК

В некоторых изданиях к корешку блока 
крепится ленточка – ЛЯССЕ, исполняющая 
роль закладки.

АНАТОМИЯ КНИЖКИ



Сверху и снизу корешок блока украшается КАПТАЛОМ –
тесьмой с утолщенным цветным краем, которая 
наклеивается на концы корешка и также служит для 
прочности книги.

ФОРЗАЦ – двойной листок довольно плотной бумаги, 
соединяющий переплет с книжными страницами. Такой же 
форзац есть и в конце книги. Форзацы используют также 
для украшения: их делают из белой или цветной бумаги, 
помещают на них различные изображения: рисунки, 
фотографии, карты, таблицы, правила, формулы и т. д.

В некоторых книгах частично сведения об издании 
выносятся на АВАНТИТУЛ. Эта страница в книге, 
предшествующая титульному листу. На ней издательства 
выносят свою марку, название серии или просто цитату, 
посвящение, крылатое выражение...

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ – это первая страница книги, на которой 
напечатаны её название, фамилия автора, издательство и 
год издания, то есть самые главные сведения.

АНАТОМИЯ КНИЖКИ



Книжка своими руками

Материалы:

1.Лист белого или цветного картона, ткань, фетр и т.д. (на ваше усмотрение).

2.Листы формата А4 белые – 8-10 шт. (на ваше усмотрение).

3.Клеем ПВА или клей карандаш.

4.Линейка, ластик, простой карандаш, ножницы.

5.Нитки (белые), большая иголка, шило.



Книжка своими руками

1. Каждый лист А4 скалываем пополам. Из получившихся листов формируем книжный блок. 

2. Книжный блок прихватываем клеем по краю (каждый лист), чтобы листы не распались. 
И для прочности склеивания закрепляем канцелярскими зажимами, даем клею высохнуть.



Книжка своими руками

3. Клей высох. Приступаем к прошиванию книжного 
блока, для прочности.  Отмеряем от края (корешка)
1 см проводим линию.

4. На линии отмечаем точки 1-2 =3см, 3-4=4см,
4-5=4см, 5-6=3см.

На месте точек прокалываем шилом отверстия , для того чтобы 
легко сшить наш книжный блок.  



Книжка своими руками

5. Сшиваем книжный блок.  

Начинаем шить с 
и дальше по схеме. Прошиваем 2-3 раза. 

Книжный блок готов.  



Книжка своими руками
6. Делаем обложку и форзац.
Для обложки берем плотный картон или другой материал, у меня красивые плотные обои.
Вырезаем  обложку по размеру нашего книжного блока.



Книжка своими руками
Делаем форзац.
Берем плотный белый или цветной картон, если обложка уже толстая, то можно для форзаца взять цветную бумагу.
Вырезаем  форзац по размеру нашего книжного блока. Если размер совпадает с листами А4, то просто сворачиваем картон 
пополам. Так, как у нас  есть начало и конец, делаем  две заготовки. Готовые детали приклеиваем к книжному блоку с двух 
сторон.



Книжка своими руками
Теперь приклеиваем к нашей книжке обложку. Вот и получилась наша «Книжка-малышка»



 http://old.orlovka.org.ru/biblioznajka/index.php?option=co
m_content&view=article&id=99&Itemid=232

 https://www.youtube.com/results?search_query=%D0%BA
%D0%B0%D0%BA+%D0%B4%D1%83%D0%BB%D0%B0%D1
%8E%D1%82+%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B8
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